

中兴镇“轩香读书社”——

退休老人自发组建社团其乐融融

□ 记者 吴雄

中兴镇有这样一群退休老人，因为读书看报、吟诗作画、挥毫泼墨等共同兴趣爱好走到一起，定期举行各类文化活动。去年，这些退休老人又自发组建了“轩香读书社”，半年多来，在中兴镇党委、政府的支持下，他们组织开展了一系列丰富多彩的文化活动。期间，这些退休老人不满足于自娱自乐，而是以传递社会正能量、收集研究本镇的重要历史事件和人物资料、浓郁中兴镇文化氛围为己任，为繁荣当地群众文化活动作贡献。

组建社团以文会友

说起“轩香读书社”的由来，就不得不说组建该社的召集人何妙祥。老何今年64岁，酷爱读书，退休后，经常与几位书友谈古论今。渐渐地，书友的圈子也越来越大，于是有人提议，是否可以成立一个读书沙龙，方便彼此交流学习。去年，何妙祥又从镇上得知，镇文化活动中心的图书室，书籍虽不少，但前来借

阅的人却不多。想到书友的建议，何妙祥想，自己喜爱读书，还有这样一群志同道合的书友，成立读书社，定期开展一些读书活动，不仅书友们高兴，还能带动更多人来读书，以文会友，岂不乐哉。

在大家的共同努力下，去年11月，“轩香读书社”正式成立。为了让读书社活动丰富多彩，何妙祥成了一名大忙人，每次集体学习，他都要按照事先的计划，逐一落实各项具体细节，就连活动前烧水泡茶，活动后清洁卫生，都少不了他的身影。“为大家服务，我愿意、我开心。”何妙祥说。

“轩香读书社”的发展也得到了中兴镇党委、政府的支持，专门落实镇文化活动中心为其活动基地，并资助其一定经费，镇文化活动中心为其开设了图书报刊阅览专区，并专门增订了20多种报刊杂志，使其有相对固定的活动场所。如今，读书社由书法、绘画、读书、盆景等班级组成，成员由退休教师、务工、务农或经商的退休老人组成；队伍也由成立之初的30多人，发展到50多人。

社刊《三叶草》传播文化

“轩香读书社”在开展各类文化活动的同时，还自创了社刊《三叶草》，主要登载社员们的读书心得和学习体会，每季度推出一期，自费印刷分发给读书社成员，并赠送给社区文化中心阅览室。为什么将社刊取名为《三叶草》？负责该刊的退休老人黄文元告诉记者，那是因为“轩香读书社”的办社宗旨是“友情、快乐、知识、奉献”，以三叶草命名，寓其一叶代表友情，一叶代表知识，一叶表示奉献，而贯穿其中的，则是快乐，所以刊物取名为《三叶草》。

目前《三叶草》已出版三辑。其中第一辑恰逢中共十八届三中全会召开之际，成员们认真学习会议精神，从政治、文化、民生等多角度写体会，表达与党同心同德，为实现伟大中国梦，贡献自己余力和才智的真诚愿望。

读书社创建至今，每月至少自办一次主题讲座，并与当地居委会和镇文广站开展“联学联动”，吸引了大批党员群众参与其中。在举办过的讲座中，有上海政法大學退休教授赵承宗所作的学习十八届三中全会精神专题辅导、原崇明县人大常委会副主任殷惠生作的县情通

报、原大公中学校长龚丹臣结合“中国梦”主讲的中国近代史、崇明方言学者顾此彼作的崇明方言讲座等，主题多样，内容丰富。听众对象除读书社成员外，根据不同主题，还邀请了不同社外群众，扩大讲座受众面，将优秀文化广泛传播。

学以致用乐趣倍增

社员们在“轩香读书社”学习过程中，不仅体会着快乐，更把智慧融进为民服务之中。比如，社员陈德威退而不休，他组建乐队，既当乐队指挥又当培训师；教太极，自制练习小册，免费发放给大家；排练沪剧小戏，由他谱曲的崇明山歌《崇明山歌唱农民》、《海岛全程是彩虹》，创作的《路遇》等多个作品获得过市县级奖项。社员何其荣，敞开自家门，自费筹办“墨韵书画社”，给喜爱书法、绘画的居民提供学习交流场所。

在发掘本镇文化方面，何妙祥向记者介绍，他们正在收集整理中兴镇的名人事迹，准备编写《中兴镇人物传》，如一切顺利，打算今年年底出版。

横沙港边防派出所开展居家船专项清理行动——

水岸“霸王”多年之后终消失

□ 记者 朱亮华

本报讯 每年一到汛期，横沙乡党委政府总要为“三无”居家船的管理而犯愁。这些零星分散在横沙岛沿岸滩涂及水域内的居家船大多为外来渔船，船舶质量差、事故发生率高、自身安全无保障，遇到涨潮，时有老人、孩童落水的情况发生；同时，这些船只也严重扰乱了横沙岛附近水运市场的秩序，还对周边环境造成破坏。

功不听、赶不走，长期以来，这些居家船都处于屡治不绝的状态。不过，今年入汛以来，人们发现，长期霸占滩涂、海岸的居家船消失了。这背后，是横沙港边防派出所（以下简称横沙所）的官兵们忙碌了近两个月的结果。今年5月起，横沙所开展为期6个月的居家船专项清理行动，消除水上安全隐患，维护横沙水域安全稳定。截至目前，已成功拆解居家船15艘，劝导37人上岸租房。

记者了解到，居家船出现最多的区域恰是进出横沙岛的门户——横沙客运码头附近。长久以来，10多艘居家船航行于码头附近水域，平均每艘居家船又有2、3艘附属作业船，这些船只“横行霸道”、随意靠泊，常常引发客运船舶难以停靠码头，致使航道拥堵，扰乱了横沙百姓的出行秩序。同时，船民日常生活都在船上，生活垃圾、生活废水随意丢弃、倾倒，对水域和沿岸造成污染。

根据过往经验，用强硬手段进行居家船治理，往往出现回潮，得不到“根治”。“争取船主的支持和协助，才有望彻底解决。”横沙所所长梅俊告诉记者，在本次专项清理行动中，横沙所在开展先期摸底时，一家一家地听取船民意见，把他们的困难和诉求向乡政府反映，期间，共解决船民困难22件。与此同时，横沙所及时传达乡政府关于居家船清理的相关扶持政策，并通过协调，为船民争取到更多主动拆解的奖金，提升了船民们离船上岸的积极性。

居家船清理工作的开展，不仅改善了横沙岛滩涂、岸堤的环境，助推了“美丽横沙”建设，也为今年10月横沙渔港的启用创造了良好的水域环境。

通告

崇明县烈士馆陈列室因内部装修，7月4日至8月31日期间，暂停对外开放。

南瓜虽小 祝福情深



□ 记者 张峰

本报讯 近日，本县广福养老院的近20名老人收到一份“大礼”——刻着“健康快乐”的绿色农

产品小南瓜。这些刻着字的小南瓜，来自上海越冬绿叶菜种植专业合作社。平时，合作社经常把自己种植的健康、绿色农产品送给养老院，免费请老人们品



尝。今年，合作社培育了一批“刻字”南瓜，在市场上颇受欢迎，于是合作社特意留出一批刻有“健康快乐”字样的小南瓜送给养老院，希望老人多一份健康，多一份快乐。

“城里娃”在农村闯出新天地

(上接1版)在这个过程中，他也更深入地了解了村里各项工作的基本情况。

在配合村干部做好“农村房屋普查、新农村建设、化解矛盾”等工作过程中，他细心学习前辈的工作方法，逐步提升当“村官”的能力。

刚到村里没多久，在一次骑着自行车去熟悉农村环境的路上，细心的郁顺康留意到，一些村民喜欢乱扔乱堆垃圾，垃圾中夹杂着不少废弃电池。“废旧电池对环境的危害很大，这与崇明生态岛建设的目标背道而驰。”于是，郁顺康拉上几个同届的“村官”，自掏腰包购买奖品，在全镇范围内开展“废旧电池以旧换新”活动，向村民们宣传环保理念。活动从最初3个月开展一次，一次回收百余节电池，到后来1个月一次，一次回收七八百节电池，至今6年已回收废旧电池万余节，成为大学生“村官”志愿服务品牌项目，村民的环保意识也显著提高。郁顺康执着地不断

推进农村环保志愿活动，成为“崇明村官护土”第一人。

郁顺康在工作中不怕苦、不怕累，坚持从小事做起的工作态度，让他的工作能力迅速提升，得到了村干部和村民的认可。在2009年村“两委”换届选举中，他被支部全体党员推选为党支部委员。

换位思考处理问题赢得民心

2011年1月，在村党支部的推荐及镇党委的考察下，郁顺康担任村党支部副书记。2012年5月，经白翎村全体党员投票，他又全票当选为村党支部书记。从幕后走到台前，让郁顺康倍感压力，同时也让他快速成长。

法学专业毕业的郁顺康过去总是认为任何问题都可以通过法律来解决，然而，在农村久了，他的想法改变了。他发现，解决农村问题，生搬硬套

法律时常常不通，更多靠的是“一张脸”、“一张嘴”和“一份情”。

担任村支书没多久，郁顺康便遇到了棘手的问题。一些村民因征地补偿闹得不可开交，为了平复村民的情绪，郁顺康只能挨家挨户上门去谈。“那一阵，几乎没有工作时间的概念，村民什么时候有空，我就什么时候上门去谈。”郁顺康说。

一次，郁顺康傍晚5点多到一户村民家中去谈补偿的事，还未进门，便吃了闭门羹。“你来干什么？我现在要吃饭，没空谈。”面对村民的冷言冷语，郁顺康微笑着说：“那不耽误你吃饭，等你吃完了我再来。”随后，郁顺康在周边兜了一圈，将近晚上7点，估摸着村民应该忙完了，他又一次来到村民家中，发现村民正在看电视，想去攀谈。然而，那位村民却说：“我要休息了，明天还要上班。”说完便把门一关。显然村民是在故意刁难，但郁顺康没有放弃。第二天早晨6点不到，

他又等在村民家门口，村民终于被这个年轻村支书执着的精神所打动，愿意坐下来谈一谈。

自从当上了村支书，郁顺康没少遇上这样的事，不过，他坚持公平公正原则，以换位思考的方式来处理问题、化解问题，得到了越来越多村民的认可。

为了丰富村民的精神文化生活，郁顺康建立起村级文艺团队，规划建设村民活动场地；为了困难群众的社会保障，他时常拜访民政部门，牵线搭桥帮困活动；为了让村内留守儿童有一个良好的生活和学习环境，他整合资源，成立了全镇首家留守儿童工作示范点……

6年间，郁顺康先后获得了上海市优秀大学生“村官”、崇明县“创先争优”优秀共产党员等荣誉。这些荣誉，让他更加坚定了踏踏实实为百姓做好事、办实事的决心。他要成为一名名副其实的好“村官”。

崇明县固体废物处置场工程项目环境影响评价信息公告

本项目位于崇明县港沿镇港沿公路北端现崇明生活垃圾填埋场东侧。项目安全填埋处置对象包括生活垃圾焚烧飞灰30t/d、危险废物焚烧飞灰和残渣1.5t/d、其他不能焚烧处置的危险废物1t/d。建设内容包括废物接收及贮存系统、分析和鉴别系统、预处理系统、安全填埋库、渗滤液及废气处理系统和公辅设施等。项目建设符合上海市、崇明县相关规划，在落实报告提出的环保措施后，不会改变区域环境质量等级，从环保角度分析，本项目建设是可行的。

公众可登陆 <http://www.envir.gov.cn/docs/2014/20140703175.htm> 查看项目公示信息及环评报告书信息布文本。

意见反馈方式：①上海城投瀛洲生活垃圾处置有限公司，郭先生，021-69459145，E-mail: komlee@msn.com；②环评单位：上海市环境科学研究院，王海怀，021-64085119×2625，E-mail: wanghaihua@saes.sh.cn。

遗失启事

上海市崇明县城桥镇三沙洪农贸市场周凤明遗失食品流通许可证正本：SP3102301350002985

上海新平色织厂一分厂遗失道路运输经营许可证正本，道路运输证：沪DH8661

上海市崇明县乐浴场遗失营业执照正本：310230600491706

陈赛焱遗失会计上岗证：310230199104032326

上海市崇明县丰玉综合商店遗失营业执照副本：310230600212380

上海市崇明县徐玉兰私立中医骨科伤科诊所遗失营业执照副本：310230600222875

倪生团遗失营业执照副本：310230600394947

张士兵遗失营业执照副本：310230600154989